



# 2600名！ 全省特招医学毕业生 纳入人才编制管理，还享财政补助

昨日，记者从省卫健委获悉，2024年河南省特招医学院校毕业生招聘计划启动，今年为全省县级公立医疗卫生机构、社区卫生服务中心、乡镇卫生院招聘2600名医学院校毕业生，应届和往届毕业生均可报名。

## 在基层工作服务时间不少于6年

全省特招医学院校毕业生招聘计划，旨在为基层医疗机构输送人才。今年计划招聘的2600名医学院校毕业生中，含研究生100名，本科生1100名，大专生1400名。毕业专业为临床医学、中医学、中西医结合、口腔医学、预防医学、康复治疗学、医学影像技术、医

学检验技术、药学、中药学、护理学和医学信息管理等专业毕业生(含研究生、本科生、专科生)，应届和往届毕业生均可报名。

本次招聘工作遵循“公开、平等、竞争、择优”原则，由省卫生健康委发布总体招聘公告。6月15日前，各省辖市、济源示范区结

合实际自行制订招聘方案并在市卫生健康委官方网站同步发布。招聘工作由各地组织实施，对于报名人数比例达不到1:3的紧缺岗位，可直接采取考核方式招聘。特招毕业生在基层工作服务时间不少于6年(含按照国家规定参加住院医师规范化培训时间)。

## 研究生每人每年补助9500元

为鼓励优秀医学人才到基层工作，我省在编制管理、财政补助、岗位津贴等方面给予大力支持。政策规定，特招的研究生、特招到乡镇卫生院的本科生以及取得医学本科学历的特招专科生纳入人才编制管理。特招毕业生可享受一次提前一年晋升职称

的优惠政策；到乡镇卫生院、社区卫生服务中心工作的，可提前一年参加卫生专业中级技术资格全科医学、全科医学(中医类)和社区护理专业的考试；本科及以上学历毕业生参加住院医师规范化培训合格到乡镇卫生院、社区卫生服务中心工作的，可直

接参加中级职称考试；晋升高级职称时，外语、论文、工作量不作硬性规定。

此外，省级财政对特招的研究生每人每年补助9500元，补助3年；对特招的本科生每人每年补助6000元，补助5年。补偿经费在服务期内分年度拨付。 记者 王红



## 今天开始！

## 郑州中招网上填报志愿

### 5月26日结束，提前批次面向全省招生

本报讯(记者 王红) 今日上午8时起，2024年全市中招网上志愿填报系统开启，考生需在5月26日23时59分前完成网上填报志愿。

政策规定，今年郑州市区普通高中报名均需在网上进行。郑州市区(金水区、中原区、二七区、管城区、惠济区、高新区、经开区、郑东新区、航空港区、上街区)初中学校在籍就读的应届初中毕业生；具有郑州市区常住户口，在郑州市区以外学校就读、返郑考试，前期已申请返郑考试报名成功的应届初中毕业生，均须通过省高中招生平台(<http://gzss.jyt.henan.gov.cn>)填报志愿。网上填报志愿的时间是5月23日8时~5月26日23时59分。

普通高中志愿设置共分5个批次，其中，省提前批次两个，空军航空实验班、海军航空实验班为省提前第一批次，宏志班、省实验中学创新实验班、校园足球实验班和河南省体育中学为省提前第二批次。省提前批次面向全省招生。

面向郑州市区招生的3个批次为：第一批次设置2个学

校志愿，第二批次设置1个学校志愿，第三批次设置普通高中合作办学项目和民办普通高中学学校各1个志愿。

考生填报志愿时，可以选择填报其中的一批或几批学校志愿。所有考生均可在符合报考要求的前提下根据个人意愿报考省提前两个批次志愿，每个批次限报一个志愿。

填报面向郑州市区招生学校的志愿时，具有郑州市区常住户口的考生，可以填报3个批次录取学校志愿。进城务工人员随迁子女，父母一方有合法职业和稳定住所(含租赁)，且在郑缴纳社会保险1年以上(含1年)，在市区教育行政部门注册学籍，在学籍注册学校连续就读3年，初中阶段综合素质总评为合格及以上等次的考生，可以填报3个批次录取学校志愿。

在郑州市区学校就读并注册学籍，但不属于上述两类对象的考生，可以填报2个批次录取学校志愿，即第二批次录取学校志愿、第三批次录取学校(项目)志愿。有艺术潜质的考生，可以填报郑州市第一〇六高级中学。

## 市教育局严肃今年招生纪律

## 义务教育阶段严格落实就近免试入学 普通高中严禁有偿招生

本报讯(记者 王红 张勤) 为规范招生秩序，进一步促进教育公平，郑州市教育局昨日发布通知：义务教育阶段严格落实就近免试入学规定，不得通过任何形式擅自选拔学生；普通高中要严格规范招生行为，严禁有偿招生。

通知要求，全市各级教育部门、各级各类学校要严守招生规定，坚决维护招生秩序，切实做到依法依规招生，防止违规招生行为的发生。2024年招生工作要坚持公开透明，认真落实招生信息公开制度。主动向社会公开招生、报名条件等信息，及时将各类招生信息提供或通知每位学生及家长，享受分配资格学生名单等信息需按要求公示，严禁发布虚假信息欺骗或误导学生及家长。

全市要遵守招生纪律，杜绝擅自招生行为。义务教育阶段严格落实就近免试入学

规定，严禁与社会培训机构勾连招生，不得通过任何形式擅自选拔学生。普通高中要严格规范招生行为，严禁有偿招生，或其他违反招生原则的行为。不得限制、强迫、诱导学生报名或填报志愿。

教育部门要落实收费政策，严格按照国家、省、市有关部门规定的项目、标准和办法进行收费。严禁以借读生、代培生、旁听生等名义招生、收费。严禁收取择校费、赞助费、建校费、捐助助学费以及跨学期收取学费等。中等职业学校严禁以联合招生、合作办学的名义随意设立分校或校外办学点违规收费。

市教育局明确要求，全市将严肃执纪问责，畅通举报投诉渠道，严格责任追究，坚决杜绝权钱交易、违规操作。对履职不力，甚至顶风违纪的人员“零容忍”，一律从严处理。

# 郑州率先开展新技术治疗阿尔兹海默病 利用超显微手术缓解“老年痴呆”

本报讯(记者 邢进 汪辉) 5月21日，郑州市卫生健康委在郑州大学附属郑州中心医院召开“阿尔兹海默病(AD)诊疗新技术记者见面会”，向媒体公布郑州市治疗阿尔兹海默病的新突破——在全省率先开展“颈深淋巴管一静脉吻合术治疗阿尔兹海默病”。

阿尔兹海默病(AD)是一种中枢神经系统的退行性病变，主要症状表现为进行性的认知功能障碍和行为损害等。据世界卫生组织报道，全球每3秒新发1例阿尔兹海默病。在我国，每7名老人中，就有1名面临不同程度的认知障碍，严重影响公众健康和社会可持续发展。阿尔兹海默病的治疗是个世界性难题，目前主流手段只有药物治疗一种，且效果有限。

郑州大学附属郑州中心医院高新区医院创伤显微外科主任王飞云表示，“颈深淋巴管一静脉吻合术”是采用超显微外科技术，通过重建脑淋巴循环，促进脑部代谢废物和毒素的清除，从而改善患者的认知功能和神经退行性症状，达到缓解甚至治愈阿尔兹海默病的临床目的。该项技术的开展，无疑给中原阿尔兹海默病患者带来了新的希望。

据悉，2023年以来，国内已开展“双侧颈深淋巴管一静脉吻合术”治疗AD相关手术近200例，在治疗AD方面取得了显著的疗效。郑州大学附属郑州中心医院在浙江省人民医院淋巴外科及显微重建外科主任郑有卯教授的指导下，成为国内第一批成功开展此类手术的

医疗机构。自今年1月以来，郑州大学附属郑州中心医院已经成功开展4例手术，均取得了明显的临床疗效。术后，患者语言和和行为障碍都有了不同程度的缓解，生活质量显著提高。王飞云表示，这一创新治疗方案为国内乃至全球的阿尔兹海默病治疗提供了新的思路 and 方向。

